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SESIÓN PLENARIA 
 

 
5.-  Pregunta N.º 145, relativa a fecha prevista de inicio de la carretera Soano-Noja, presentada por D. Francisco 

Javier Rodríguez Argüeso, del Grupo Parlamentario Popular. [9L/5100-0145] 
 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Pasamos al turno de preguntas, pasamos al punto quinto del orden del 

día. 
 
Sr. Secretario. 
 
EL SR. CARRANCIO DULANTO: Pregunta N.º 145, relativa a la fecha prevista de inicio de la carretera Soano-Noja, 

presentada por D. Francisco Javier Rodríguez Argüeso, del Grupo Parlamentario Popular. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Para formular la pregunta tiene la palabra D. Francisco Javier Rodríguez 

Argüeso. 
 
EL SR. RODRÍGUEZ ARGÜESO: Gracias Sra. Presidenta. 
 
La ejecución del Plan de Carreteras está siendo un auténtico desastre por este Gobierno, que votó en contra el 

Partido Regionalista porque decía que había que invertir 10 millones más en 2014, 20 millones más en el 2015 y 25 
millones más en el 2016. Y nos hemos encontrado, y nos hemos encontrado con que ya en el año 2015 este Gobierno 
dejó de ejecutar 17 millones de euros de la Consejería de Obras Públicas, 17 millones de euros que no ejecutó en el 2015. 

 
Nos encontramos en que hoy se están llevando a cabo las carreteras que licitó el Gobierno anterior y se han 

retrasado todas como estaban previstas.  
 
Esta carretera Soano-Noja estaba aprobada en el Plan de Carreteras para iniciar en el 2015 y finalizarla en el 2016, 

tenía que estar finalizada en este año. Es más, el Consejero hizo la presentación en febrero, en marzo de 2016 diciendo 
que se iba a hacer y es una carretera que no estamos hablando de una gran carretera, estamos hablando de una 
carretera, de una inversión que saldrá a licitación según el proyecto en 1.400.000 euros y por lo tanto saldrá pues en un 
millón de euros o una cosa así o menos igual. Y por lo tanto, lo que no entendemos es cómo no se ha ejecutado en el 
2015 y 2016.  

 
Porque entre otras razones si se presenta en el mes de marzo ¿cómo no se ha empezado esta carretera?, no 

sabemos, tiene un plazo de ejecución de 10 meses, de 10 meses, según el proyecto. Y resulta que hombre, es una zona 
de una afluencia turística impresionante, fundamentalmente en el mes de verano que se debería haber iniciado esta 
carretera, según el plan aprobado se tenía que haber acabado este año. Se tenía que haber iniciado de no haberla 
acabado, haberse iniciado en el mes de septiembre, como mucho para finalizarla antes de empezar el verano. 

 
Hemos presentado esta pregunta y resulta que qué casualidad a la semana siguiente se lleva al Consejo de 

Gobierno para iniciar la carretera. Que por cierto, se ha aprobado por Consejo de Gobierno iniciar otras dos carreteras, 
contratar otras dos carreteras, que una de ellas al menos tendrá que explicarse aquí por qué va en contra rotundamente de 
la propuesta de resolución aprobada en el debate del Estado de la Región. Pero eso hablaremos posteriormente. Como 
hablaremos también cuando hablemos de presupuestos cómo se han dejado 17 millones de gastar del año 2015 en 
carreteras, el 20 por ciento del presupuesto de la Consejería de Obras Públicas. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Diputado. 
 
Contestación del Gobierno, tiene la palabra D. José María Mazón, Consejero de Obras Públicas y Vivienda. 
 
EL SR. CONSEJERO (Mazón Ramos): Buenas tardes Señorías. Muchas gracias Sra. Presidenta. 
 
Sr. Rodríguez yo no sé cómo se atreve usted a salir aquí a hablar del Plan de Carreteras, cuando ha dejado 

decenas de proyectos que tenía que haber empezado y decenas de millones a la cola. Luego podemos hablar, pero eso lo 
dejó usted. 

 
Vamos a la pregunta, vamos a la pregunta. La orden de estudio de Noja-Soano, de esta carretera, se hizo el 18 de 

enero de 2010 y el 8 de marzo se hizo la supervisión del proyecto del 2011. Desde el 2011, marzo de 2011 hasta 2015 no 
se hizo absolutamente nada.  

 
En 2016, en 2016 con un proyecto que estaba supervisado, se presentó el proyecto en los ayuntamientos de Noja y 

Arnuero, lo sabe muy bien su compañero de sitio.  
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El 26 de mayo tuvimos el informe favorable condicionado de espacios naturales protegidos, con la comunicación 
relativa a la evaluación ambiental. Con los condicionantes se incorporan y se remite en septiembre para supervisión de 
proyectos. 

 
El 25 de octubre se remite el informe favorable de supervisión de proyectos y del apoyo técnico correspondiente. 
 
El 4 del 11 el Director General aprueba el proyecto y el 8 del 11 se remite desde la Dirección General a la 

Secretaria. Y el 10/11, es decir, la semana pasada, autoriza el Consejo de Gobierno. 
 
Bien, yo no sé cómo puede usted atreverse a venir aquí cuando nosotros dejamos un proyecto supervisado en 

marzo del 2011 y hemos tenido que retomarlo en el 2015 y revisarlo, por eso lo presentamos en el 2016.  
 
Y ahora viene usted a decir que no se ha hecho nada y que no tiene retraso. Nada es lo que se hizo en su 

legislatura, en esos cuatro años, informe supervisado marzo de 2000. Y luego cuando lo hemos retomado hemos tenido 
que rectificarlo. 

 
Por supuesto, el 25 teníamos el informe favorable del Servicio de Supervisión de proyectos remitido. Ustedes 

presentaron esta moción aquí el día 26, no sé si alguien les enchufa por ahí y les dicen cuando van a salir las cosas; pero 
estaba informado desde supervisión favorablemente desde el día 25; luego lo recibe el Director, lo tramita, lo manda a 
fiscalizar y luego va la autorización previa del Consejo de Gobierno. 

 
O sea que no me hable usted de esta carretera porque tiene usted mucho que callar. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Consejero. 
 
Turno de réplica, el Sr. Diputado, tiene la palabra el Sr. Rodríguez. 
 
EL SR. RODRÍGUEZ ARGÜESO: Pero cómo no le voy a hablar de esta carretera, si en el año 2011 dejaron ustedes 

muchos proyectos pero ningún Plan de Carreteras aprobado, ninguno, ningún Plan de Carreteras aprobado.  
 
Muchos proyectos hechos pero ningún Plan de Carreteras aprobado, el único que se aprobó aquí después del año 

2006-2007 que se aprobó el último, es el del año 2014. ¿Y usted sabe por qué votó en contra?, ¿usted mismo por qué votó 
en contra y los tres que estáis en el Gobierno, los que están en el Gobierno en este momento? Porque decían que era 
poco dinero lo que había para el año 2015 y que había que poner 20 millones más y que había poco dinero para el año 
2016 y que había que poner 25 millones más. 

 
¿Y saben lo que ustedes hicieron del presupuesto que habíamos aprobado para el 2015? ¿Saben lo que hicieron 

ustedes? No gastar 17 millones. 
 
¿Sabe cuánto pusieron para este año, para este año en Plan de Carreteras? Menos dinero de lo que viene en el 

Plan de Carreteras. Y si estaba en el año 2011 y usted dejó de gastar 17 millones en el 2015, ¿cómo esta carretera no se 
ha llevado a cabo si estaba hecho el proyecto? ¿cómo no se ha hecho ya? ¡Pero si son un millón de euros! 

 
Pero cómo no se ha hecho ya, ¿eso es gestión?, ¿eso es gestión? Nosotros acabamos las carreteras que teníamos 

empezadas, empezamos las que pudimos en función del dinero y dejamos licitadas muchas. ¿Cuántas ha licitado usted 
desde que es Consejero? ¿Me puede decir cuántas? ¿Cuántas ha adjudicado, perdón, cuántas ha adjudicado? Nuevas, 
nuevas, que no estuviesen licitadas por el Gobierno anterior, en esta legislatura, en año y medio ¿me puede decir cuántas 
ha adjudicado? 

 
A ver si va a ser una de 300.000 euros, la de San Miguel de Aguayo. Igual es la única adjudicada, que no haya 

licitado, que no estuviese licitada ¡eh!, porque las demás las paró su adjudicación. Sí. Sí, estaban licitadas antes de abril y 
estaban sin adjudicar. 

 
Por lo tanto, por lo tanto usted lo que tiene que decir es por qué ha dejado, reitero, por qué ha dejado de gastar 17 

millones el año pasado y esta carretera por ejemplo no está terminada, por qué usted votó en contra del Plan de 
Carreteras y esta carretera no está terminada. ¿Qué es lo que ha hecho usted para tenerla paralizada? Eso es lo que tiene 
que explicar aquí. 

 
Y lo que tiene que hacer es inmediatamente ponerse a trabajar en ella, y ¡cuidado!, cuidado con el verano, Sr. 

Consejero, porque la responsabilidad en la gestión le puede llevar a montar un follón en los meses de verano. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Rodríguez. 
 
Turno de dúplica del Gobierno, tiene la palabra D. José María Mazón. 
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EL SR. CONSEJERO (Mazón Ramos): Muchas gracias. 
 
Vamos a ver Sr. Rodríguez, ¿usted sabe por qué no se gastó el presupuesto de 2015? Sí, lo sabe, lo sabe muy 

bien, lo hemos dicho mil veces y lo hemos dicho en Comisión, porque hubo que hacer unas no disponibilidades de crédito 
y retenciones porque se iba a incumplir totalmente el déficit según lo habían dejado ustedes. 

 
 Ustedes dijeron que el déficit iba a quedar en 1,4 que ya iba a superar la previsión con mucho del Gobierno para 
ese año. Cuando salen los números de verdad, ni siquiera fue 1,4 fue el 1,68, con lo cual el déficit del año fue todavía muy 
superior a lo que ustedes dejaron en mayo.  
 
 Sí, sí, y eso usted sabe perfectamente, usted sabe perfectamente que el Gobierno cuando llegó para terminar el 
año y acercarse lo máximo posible a los límites establecidos tuvieron que hacer no disponibilidades y entre ellas, una gran 
parte quizá la mayor correspondió a esta Consejería.  
 
 Por lo tanto usted sabe perfectamente porqué ha sido y usted sabe que ustedes son los culpables. Son los 
culpables.  
 
 Lo mismo que nosotros votamos al Plan de carreteras porque no nos gustaba, no porque pidiéramos más dinero. 
Entre otras cosas porque no nos gustaba. 
 
 Y lo mismo que esta obra, esta obra que usted ni siquiera fue capaz de dar, de mover un papel, porque con un 
informe, con el proyecto supervisado, algo se podía haber movido; usted no movió un papel en toda la legislatura por la 
carretera Noja Soano.  
 
 Y luego me va usted a preguntar por la Ajo Güemes, lógico, que estaba ya prácticamente para adjudicar y lo 
primero que hizo usted fue pararla. Una carretera súper necesaria.  
 
 Y mire usted, para hacer proyectos y para hacer obras no hace falta el plan. El plan es una previsión y esa previsión 
se va adaptando uno según las circunstancias se puede modificar o no. Usted tampoco respeto el plan. Y nosotros el plan 
que tenemos por supuesto, no  me diga usted  que no tenía plan, pero si usted no tuvo plan hasta el 2014.¿Cómo que no 
había? Usted tenía un plan vigente para seguir trabajando perfectamente, perfectamente. Y cuando lo trajeron, ya con más 
retraso todavía. Sí, sí o sea que. Vamos a ver, yo de verdad... 
 
 LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Consejero. 
 
 EL SR. CONSEJERO (Mazón Ramos): Gracias, lo siento. 
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